
ОТ РЕДАКЦИИ



EDN: UPQYJD

Уважаемые читатели! Этот номер «Социологии: 4М» представляет вашему вниманию новая редакционная команда. У нас есть собственное видение миссии и перспектив развития журнала, которое, надеемся, будет реализовано, и мы сможем привнести в историю «Социологии: 4М» нечто новое и значимое. Но, принимая журнал, мы не можем не отдать должное тем коллегам, которые сделали его главным периодическим изданием по социологической методологии в русскоязычном научном пространстве.

Первый номер (тогда — том) «Социологии: 4М» вышел в непростой период — в 1991 г. Главным редактором журнала с момента его основания стал Владимир Александрович Ядов. Фигура исторического масштаба, он своим авторитетом способствовал консолидации социолого-методологического знания. В частности, руководимый им журнал сразу принял универсальное качественно-количественное направление. Предлагая читателям статьи с продвинутыми математическими методами и статистическими выкладками, «Социология: 4М» одновременно публиковала и пионерские в отечественной социологии работы по глубинным интервью, фокус-группам и кейс-стади.

Невозможно представить себе «Социологию: 4М» без многолетнего труда (сначала в качестве ответственного, а затем главного редактора) Галины Галеевны Татаровой. Развивая целый ряд оригинальных концепций в области методов социологического исследования, она в то же время всегда находила силы и возможности для самого тщательного сотрудничества с авторами, продумывания и структурирования публикаций в журнале. Который под ее руководством превратился в настольное методическое издание для отечественных социологов.

Следующим главным редактором стала Инна Феликсовна Девятко — один из ведущих российских исследователей не только в области социологической методологии, но и теоретической социологии. Благодаря работе Инны Феликсовны журнал получил новые фундаментальные измерения, в статьях оказались затронуты самые передовые тенденции социологической методологии, корреспондирующие с международными трендами ее развития.

Разумеется, главным редакторам журнала помогали его выпускать коллеги, среди которых К. А. Гаврилов, Н. В. Крупенкова, Ю. Н. Толстова, М. С. Косолапов и множество других талантливых социологов.

Огромная работа, проведенная с 1991 г. коллективом журнала в разных его составах, позволила не только создать уникальную коллекцию методических статей, но и заложить основы для дальнейшей интеграции социологического знания, укрепления связей между эмпирической и теоретической, прикладной и фундаментальной, общей и отраслевой социологией. Намереваясь следовать этим традициям, новый состав редакции в то же время планирует расставить и некоторые новые акценты в редакционной политике.

Во-первых, мы планируем шире освещать «социальную жизнь» социологической методологии. Описание коллабораций, конференций и семинаров, рецензии, дайджесты и объявления будут чаще появляться на страницах нашего журнала.

Во-вторых, мы бы хотели активно вовлекать в методические дискуссии не только профильных специалистов, но и «людей со стороны» — пользователей социологических данных, заказчиков исследований, у которых наверняка есть что сказать социологам о достоинствах и недостатках их методов. Читатели из числа заказчиков и пользователей, желающие дать интервью, могут связаться с редакцией по нашему обычному электронному адресу. Мы также готовы рассматривать письма в редакцию по методическим вопросам.

В-третьих, более пристальное внимание мы планируем уделить проблемам стандартизации и кодификации норм социологической методологии. Уже в этом номере поднимается вопрос о стандарте для фокус-групп, но тема эта гораздо шире. Нужны ли вообще стандарты в области исследований, каковы границы их применимости, какие методические нормы могут, а какие не могут быть включены в стандарты — все это темы, нуждающиеся в широком профессиональном обсуждении. К которому мы и приглашаем наших авторов и читателей.